

# 崔峥嵘在雁门关景区调研



图为崔峥嵘在雁门关景区调研督导

本报讯(记者 王妍婷)4月29日下午,市委常委、县委书记崔峥嵘深入雁门关景区调研督导“五一”旅游市场保障、旅游安全及雁门关景区整改提质工作。他强调,要深入贯彻高质量发展理念,科学谋划、精准施策,想游客之所想、急游客之所急,为游客提供便捷优质的服务,努力打造享誉国内外的知名旅游目的地。县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋,政府副县长陈文秀,县委办、文旅局、应急管理局、市场监督管理局及雁门关景区服务中心等相关单位负责人一同调研。

崔峥嵘一行先后来到景区游客服务中心、主景区实地调研,详细了解游客数量、交通秩序维护、安全保障、应急救援准备、配套设施建设、安全生产等旅游接待准备工作,与相关工作人员交流座谈,共商旅游服务质量提升、文旅产业高质量发展大计。

崔峥嵘强调,今年是疫情过后首个“五一”小长假,要加大值班和巡逻执勤力度,强化安全隐患排查整治,紧盯重点部位、关键环节,做好道路交通、森林防火、食品安全等各项重点工作,确保游客生命财产安全。要密切关注客流变化,加强重点时段客流监测,实行网上预约和分段游览措施,为游客提供有序、畅通的旅游环境。要进一步规范旅游市场秩序,加大监管力度,严厉打击哄抬物价、强买强卖、不当竞争等行为,全力保障游客合法权益。要营造浓厚节日氛围,充分借助电视、网络媒体精准营销,推景区、拓线路、引客流,做大做强旅游产业。要以雁门关景区5A整改提质专项行动为契机,以补齐接待能力短板为重点,以游客真正留下来为目标,从基础去抓、从日常去抓、从全行业去抓,加大停车场、卫生厕所、污水处理、电力保障、消防安全等配套设施建设,做强历史文化挖掘和植入工作,将景区拥有的文史、名人、传说、民俗等方面的亮点充分发掘出来,打造融入式、沉浸式的体验项目,从细节入手不断提升旅游管理和服务水平,推动“文旅+”融合发展,助推代县经济社会高质量发展。

## 崔峥嵘深入乡镇调研指导工作

本报讯(记者 石俊文)4月29日至30日,市委常委、县委书记崔峥嵘先后深入峪口镇、阳明堡镇、雁门关镇调研,听取乡镇总体工作汇报,与各乡镇党政班子成员就全方位推动乡镇经济社会高质量发展座谈交流。县委常委、雁门关镇党委书记白冰洋,县委办、各乡镇党政负责同志参加。

在峪口镇,崔峥嵘指出,要充分认识到峪口镇与全县工农旅三大产业高度契合的独特优势,抓实抓好种养产业,探索发展景区与民宿产业,为农民群众开辟新的致富门路。要逐村排查摸底,全面摸排农户就业状态,精准掌握群众务工就业需求,详细了解群众就业创业困难,稳就业、保民生。要多与企业家沟通交流,引导他们积极整改,推动做好辖区矿山资源整治整合工作。要因因地制宜,因村施策,深挖土地资源,盘活固定资产,唤醒闲置资源,推动村级集体经济壮大提质。要强化党建引领基层治理,学习好、维护好党的二十大代表刘桂珍同志这面旗帜,为民解难,为党分忧,守好安全生产、生态环保、护林防火、信访维稳等底线。

在阳明堡镇,崔峥嵘强调,阳明堡镇水网密集、路网发达,农业条件优越、旅游资源丰富,发展潜力很大,要在托管服务适度规模经营上、在引领性设施农业上、在畜禽养殖上做文章,走特色高效农业发展之路。要紧紧围绕服务好园区发展这条主线,在促进劳动就业、壮大村集体经济、产业发展上想办法、出实招。要充分发挥交通便利优势,在物流配送、商贸集散地建设上有所突破。要扎实推动文旅产业发展,打造好人文景观、餐饮品牌、服务品牌,尽快融入全县文旅产业发展大局。要加大农民工就业帮扶,帮助广大留守农民工就业增收,兜牢民生底线。要加大农村人居环境整治力度,努力打造宜居宜业和谐美丽乡村。要做好信访维稳、安全生产、护林防火、防汛度汛等工作,守牢发展底线。要提升综合执法干部队伍素质,抓好选人用人和业务培训,打造一流、忠诚、干净、担当执法队伍。要强化党建引领,完善基层治理机制,健全基层治理功能,提升基层治理能力。

在雁门关镇,崔峥嵘要求,要以端正文风为切入点,进一步提升基层工作人员综合素质,改进工作作风。要重视生态环保工作,督促企业生产与治理两手抓,解决好生态环境保护问题。要围绕服务好雁门关景区为抓手,鼓励景区景点周边农户发展餐饮住宿、旅游购物、休闲娱乐等庭院经济,为景区提供配套服务。要抓好雁门关生态畜牧业,探索草牧业发展,实现土地最大产值效益。要服务保障好辖区企业发展,与企业一道将雁门王酒堡、酒厂和黍米基地建设好,助力代州黄酒专业镇建设。要积极对接农村务工需求,通过劳务输出、项目建设用工、公益岗位设立等多元化举措解决群众就业问题。要保持时时警觉的状态,做好信访维稳、防火防灾、景区运行、安全生产等各项工作,守好发展底线。要强化党建引领,镇党政班子要进村入户,因村制宜、逐村过筛、一村一策,不断探索村级集体经济发展新路子,助力乡村振兴。

## 县安委会第二次全体(扩大)会议暨全县5月份安全生产例会召开

本报讯(记者 张徐通)4月28日下午,县安委会第二次全体(扩大)会议暨全县5月份安全生产例会在县委大会议室召开。县委副书记、县长温安娜出席会议并讲话。县委常委、常务副县长王世伟主持会议。县委常委、政府副县长马亚楠,政府副县长李宝炎、王志勇、蔚丽平、李海东、李学宇出席会议。县安委会成员单位、各乡镇乡镇长、党群服务中心主任和相关重点企业、景区主要负责人参加会议。

会前集体观看了矿山事故警示教育片。会上,县安委办主任、县应急管理局局长苏婷婷通报了全县近期安全生产运行情况。相关部门和乡镇汇报了关于非煤矿山企业综合治理专项行动安全生产工作开展情况。各分管副县长就各分管领域安全生产工作作了具体安排。

温安娜指出,一要保持敬畏心,持之以恒抓实安全生产。要提高思想认识,加强管理,科学分析研判形势,深刻汲取近期全国安全事故教训。二要保持戒惧心,严防死守抓实安全生产。要深入分析现阶段推进安全发展面临的形势和任务,重点关注大量基础设施项目开工上马,在做好项目安全生产监管的同时加强外沿的风险监管。“五一”假期将至,消费市场复苏,景区旅游行业压力增大,各相关部门、乡镇要提前预判、超前谋划,完善景区安全工作体系,预防近期气候变化异常带来的自然灾害和事故发生。相关部门要加强复产和停产企业风险防范和安全生产管控,精准分析研判、把握关键领域、做好工作落实。三要保持责任心,全力以赴抓实安全生产。要突出重点领域防范,抓好非煤矿山、尾矿库、地质灾害、危化品、森林防火、旅游、疫情、建筑等领域风险防范。要突出重点行动落实,深入开展好重大事故隐患专项排查整



治行动、矿山安全生产大检查百日攻坚行动、露天矿山安全生产专项整治行动、全县消防安全专项整治行动、尾矿库汛前安全专项大检查五大行动。相关部门要按照工作方案落实落细各项责任,严防事故发生。要突出重点问题破解,精准工作举措,全力以赴做好矿山整合整治前期准备工作、矿山领域复工复产工作,尤其是强化太钢排土场问题整改工作、太钢尾矿库建设及周边风险隐患排查整治工作、昌盛铁矿排土场重大风险隐患排查整治工作。四要保持进取心,严阵以待抓实安全生产。要强化组织领导,扛起主体责任,强化队伍建设,加快执法队伍招聘、安委办实体化工作落实进度。要强化应急准备工作,全面梳理应急预案、制定完善应急演练方案,加强实操演练,做好应急物资储备等工作。要加强值班值守,坚决杜绝脱岗离岗行为。要加强宣传引导,加大风险防范和自救知识宣传,切实把安全生产各项工作落到实处。

## 代州黄酒企业产品推介会召开

本报讯(记者 张徐通)为进一步提升代州黄酒品牌影响力和酒品知名度,从根本上助力代州黄酒专业镇高质量发展,4月25日上午,代州黄酒企业产品推介会在县委大会议室召开。县委副书记、县长温安娜,政府副县长陈文秀、蔚丽平出席会议。政府办、工信局、市场监督管理局、代县黄酒行业协会、部分黄酒企业负责同志参加会议。

会上,山西雁门山酒业、代县冯氏酒业、山西贵喜酒业、代县代康酒业4家酒企分别作了产品推介。温安

娜、陈文秀、蔚丽平及相关单位负责人分别从推介人仪容仪表、PPT文稿制作、产品推介词、综合印象、推介技巧和效果等方面进行打分并点评。

温安娜指出,一要充分认识到产品推介的重要意义。企业要提升认知、找准定位、学习借鉴,借助推介会平台,充分展示特色产品。二要明晰受众对象,突出重点、重点、亮点、卖点,精准掌握市场趋势、了解消费者需求。三要提升推介能力,精心制作推介文稿,在企业理念、产品特点、文化底蕴上下功夫,切实做好产品展示。